

ГБУК «Кемонб им. В.Федорова»
Газетно-журнальный
фонд

Ежедневная областная газета

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

www.kuzbass85.ru

91 (26608) // Вторник, 12 сентября 2017

Тайна
гурьевского
МИЛЛИОНИКА

НОВОСТИ

УЧЕНИЯ

Тренировка поможет лучше встретить зиму

Тактико-специальные учения в ЖКХ стартовали в Новокузнецке по поручению губернатора Амана Тулеева.

В рамках практической тренировки, которая продлится по 25 сентября, коммунальщики заменят аварийные участки тепловых сетей.

Вчера заместитель губернатора Дмитрий Кудряшов проконтролировал ход тактико-специальных учений по выполнению аварийно-спасательных и других неотложных работ при возникновении ЧС, обусловленных авариями на объектах жилищно-коммунального комплекса, а также посетил одну из котельных города – Куйбышевскую центральную котельную, оценив степень её подготовки к зиме.

В тактико-специальных учениях задействованы областные и городские службы, предприятия различных форм собственности. Для решения поставленных задач предоставлены трубы различного диаметра, необходимая техника и ремонтные работники.

Учения организованы и проводятся четко по графику. Подготовка Куйбышевской центральной котельной к зиме признана удовлетворительной. План ремонтных работ на 2017 год выполнен, все шесть котлов находятся в рабочем состоянии, имеется запас топлива. В течение следующей недели при дополнительном поступлении запас угля будет увеличен до двухнедельного.

ПРИОРИТЕТ

Надежная опора и поддержка

Вручение технических средств реабилитации (ТСР), приуроченное к Дню уважения старшего поколения, стартовало в Кузбассе.

В центре соцобслуживания Таштагола десять жителей района бесплатно получили трости четырех-опорные и металлические с противоскользящим упором, костыли с подлокотниками. Необходимые средства реабилитации землякам старшего возраста передали начальник управления соцзащиты Виктор Мецкер и начальник отдела по соцопросам районной администрации Людмила Ларина. Для ветеранов было организовано чаепитие, школьники выступили с творческими номерами.

Всего с начала действия губернаторской программы в муниципалитетах обладателями ТСР стали около 200 человек. При центре соцобслуживания также работает пункт проката, в активе которого 117 тростей и костылей различных конструкций, инвалидных колясок и ходунков. В настоящий момент услугами программы пользуются 63 человека.

По данным департамента социальной защиты населения, в сентябре в честь Дня уважения старшего поколения 100 кузбассовцев получат технические средства реабилитации. Вручения ТСР также пройдут в Осинникове, Крапивинске, Ленинске-Кузнецком, Марининском, Промышленновском, Тисульском, Тяжинском, Чебулинском и Яйском районах. Во всех территориях жители, которые не смогут посетить мероприятие, технические средства реабилитации вручат на дому.

Всего в рамках акции, стартовавшей в 2015 году по инициативе Амана Тулеева, кузбассовцам бесплатно передали около 6,5 тыс. ТСР.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Первое тепло

Прокопьевский район первым в Кузбассе начал отопительный сезон.

Старт сезона дал губернатор Аман Тулев на совещании 7 сентября.

Как отметил замгубернатора Дмитрий Кудряшов, в настоящее время коммунальщики большинства территорий ставят на циркуляцию магистральные теплосети. Это позволит в середине сентября начать подавать тепло на объекты соцсферы и в жилые дома.

При этом в Прокопьевском районе заработали все 37 муниципальных котельных, сегодня тепло начали поступать в детские сады, школы, больницы и многоквартирные дома населенных пунктов района.

В целом запуск тепла в жилом секторе пройдет по области поэтапно и продлится несколько дней.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

815182

Дачные тренды

В прошедшую пятницу в Кузбассе во второй раз широко отмечали новый региональный праздник – День садовода и огородника



■ Так отмечали День садовода и огородника в Новокузнецке. Фото Ярослава Беляева.

Напомним, этот праздник был учрежден по инициативе губернатора Амана Тулеева – с датой проведения ежегодно во вторую пятницу сентября.

В некоторых территориях Кемеровской области праздник уже отметили заранее, приурочив ярмарки к шахтерскому празднику. А, к примеру, в Новокузнецке торжество провели день в Арт-сквере, где были мастер-классы, конкурсы, выставки, дегустации блюд национальной кухни и выступления творческих коллективов.

Есть чем гордиться

Истинных садоводов должны, как и случился в этот день в южной столице Кузбасса, не испугаешь. Так что сбравшиеся на праздник с удовольствием рассматривали всё, что вырастили на своих участках трудолюбивые «мичуринцы».

«К примеру, мы, ветераны алюминиевого завода, каждый год проводим такие праздники», – говорит пенсионерка и садовод с более чем 20-летним стажем Галина Васильевна Мизрахи. Вместе с другой активисткой Людмилой Васильевной Тереховой они постоянно участвуют в подобных выстав-

ках-ярмарках. И, как и многие другие садоводы, им есть чем гордиться. «Меня мой урожай устраивает, – признается Галина Васильевна. – В том году я вырастила аж три ведра винограда. Сколько будет в этом – еще не знаю, пока не собирала».

Семья кемеровских пенсионеров Кулемки тоже считает этот праздник своим. Уже много лет Евгений Иванович и Татьяна Владимировна занимаются не только огородом, но и держат хо-

зяйство. К настоящему моменту большая часть урожая уже собрана, поскольку не заложили до этого прогнозировались ночные заморозки. Глаза разбегаются от такого изобилия выращенного их руками: огурцы, помидоры, тыквы, морковь, свекла, перец болгарский, капуста, яблоки, кукуруза, виноград...

– Вот эти арбузы и дыньки в теплице выросли, – показывает Евгений Иванович на те, что больше размером. – А вот эти – на улице. Они хоть и меньше, но очень сладкие.

Нынешним летом, по словам пенсионеров, они вырастили штук 50 арбузов и столько же дынь. Причем второй год выращивают бахчевые культуры прямо на улице. И всегда получают хороший урожай. Так что есть чем угостить детей и внуков.

– Да вы же видите, какая погода сейчас теплая, – объясняет Татьяна Владимировна.

Пенсионеры показывают свой урожай картошки – сто ведер, говорят, очень хорошая нынче уродилась.

Конечно, признается хозяйка, всё это достается не просто. Требуется большой труд чтобы вырастить урожай, да еще и держать хозяйство. «Но все равно, очень радостно глядеть на то, что ты вырастил, – говорит Татьяна Владимировна. – Да и зимой потом будет скучно без этих хлопот».

В целом сегодня специалисты отмечают рост интереса российских граждан к работе на своей земле, включая молодежь. Заметна и еще одна тенденция: если раньше люди на дачных участках отказывались от грядок в пользу газона и цветников, то сейчас наблюдается обратная картина. И дело даже не столько в экономической составляющей, а, скорее, в простом желании употреблять в пищу экологически чистую продукцию.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Начальник областного департамента образования и науки Артур Чепкасов вручил девяти студентам КемГУ, РЭУ им. Плеханова, КузГУ и КемГМУ компенсацию за аренду жилья за лето этого года. Всего с начала 2017-го ее получил 21 студент. Некоторые воспользовались льготой неоднократно. Мера поддержки введена по инициативе губернатора Амана Тулеева в 2014 году. 20% стоимости аренды жилья, но не более 3 тыс. руб., могут получить студенты-очники вузов, обучающиеся на бюджетной или платной основе. Для этого нужно заявление на имя губернатора с пакетом документов передать в студсовет вуза.

ФОТОФАКТ



■ БРОНЯ КРЕПКИ В Новокузнецком музее военной техники отметили День танкиста. О роли грозных машин в войнах XX века и о героях-танкистах подрастающему поколению рассказали ветераны боевых действий, историки и поисковики. Возле экспонатов, а это почти два десятка танков, БМП и самоходочных орудий, на вопросы зрителей отвечали офицеры. В сквере имени Жукова также развернулись выставки моделей гусеничной техники и кораблей. Коллекционеры предоставили раритетные средства военной связи и предметы амуниции красноармейцев. Бойцы поискового отряда «Сибиряк» показали находки из последних экспедиций.



ЖКХ

Информирован – значит вооружен

Кузбассовцы становятся все более просвещенными в вопросах жилищно-коммунального хозяйства.

В 2013 году, когда в Кемерово был образован первый в России Центр жилищного просвещения граждан, от кузбассовцев поступало до шести тысяч обращений и жалоб на те или иные проблемы в сфере ЖКХ. Потом эта цифра неуклонно стала снижаться, и в нынешнем году обра-

щения поступило всего около тысячи.

Меньше становится жалоб на качество оказываемых коммунальных услуг. А са-

ммы острыми проблемами, вызывающими наибольшее количество вопросов у жильцов, являются расходы на общедомовые нужды и капитальный ремонт домов. По словам Любови Сорокиной, директора Центра жилищного просвещения Кемеровской области, это происходит потому, что все больше граждан становятся информированными в этих вопросах, а соответственно сами решают проблемы с управляющими компаниями. К тому же со временем филиалы центра открылись в Новокузнецке и Прокопьевске.

Эффективному процессу просвещения способствовали три программы, ре-

Оксана СОХАРЕВА.

НОВОСТИ

МОЛОДЕЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

Что им стоит город благоустроить

В Новокузнецке сегодня стартовала традиционная молодёжная акция по осенней уборке скверов, парков и дворов.

В этом году для участия в конкурсе подали заявки более 20 студотрядов. Это представители школ, техникумов и вузов из всех районов города. В течение месяца им предстоит привести в порядок места, куда не ступала нога коммунальщика. Среди самых значимых: сквер имени академика Бардина, аллея возле 1-й горбольницы, зелёная зона на проспекте Энтузиастов.

«Многие запущенные территории, как ни странно, находятся в самом центре города, – пояснила главный специалист отдела молодёжных инициатив центра «Соцпум» Валерия Ивойлова. – Например, памятник Неизвестному солдату напротив ресторана «Москва» могут регулярно, а дорожку к нему никто не чистит. Или Аллея Геологов на проспекте Пионерском могла бы стать отличным местом отдыха. Оттуда, представляющим Новокузнецкий филиал КемГУ, уже взялся за благоустройство этой зоны. В планах у ребят – не только убрать мусор и вырубить заросли вдоль аллеи, но и установить скамейки. Находить территории, где нужна уборка, нам помогут специалисты ЖКХ. Также, по условиям конкурса, каждый отряд должен подготовить творческий подарок для жителей близлежащих домов. А в идеале – привлечь самих горожан к благоустройству мест отдыха. Баллы командам будут присуждаться и за выдеоочёты о проделанной работе».

Итоги акции подведут в середине октября.

Татьяна ЧЕРНЫШ.

ТУРИЗМ

Отдыха не будет

В Кузбассе за последний месяц больше ста человек пострадали от приостановки деятельности сразу трех турагентств.

Наша газета уже сообщала, что в августе в отношении директора кемеровской фирмы Golden Sun, обманувшей клиентов на сумму более трех миллионов рублей, было возбуждено уголовное дело. В поселке Кемерово поступило 63 заявления от пострадавших. Директор фирмы находится под подпиской о невыезде, она дала признательные показания.

А дальше продолжают поступать заявления в полицию от жителей Прокопьевска и соседних городов. Более 30 человек, купивших путевки в турфирме «Солнечный рай», не смогли в положенное время улететь на отдых. Как проинформировали в ГУ МВД России по Кемеровской области, полиция проводит по данным заявлений доследственную проверку.

Полицейские рекомендуют жителям региона при покупке путевок требовать бронировать туры в их присутствии и получать в агентстве доверенность от туроператора. По ее номеру можно проверять статус своих заявок.

Катерина СПАСОВА.

ЗНАЙ НАШИХ

Газета «Кузбасс» – в числе победителей!

В минувшую пятницу в Кемерове прошел фестиваль «Вместе ярче», в рамках которого были подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса СМИ, пресс-служб компаний ТЭК и региональных администраций «МедиаТЭК». Наше издание оказалось в числе победителей.

На конкурс были представлены материалы проекта «Лучарные десятилетки», а также ряд публикаций на тему энергосбережения, опубликованных в этом году в нашем издании. В итоге редакция газеты была отмечена четырьмя наградами. Так, в номинации «За профессиональное освещение деятельности компаний и органов власти в области развития ТЭК и внедрения новых технологий в отрасли» «Кузбассу» были присуждены I и II места. Также жюри решило наградить дипломом и памятной статуэткой за I место наше издание в номинации «За активное и профессиональное освещение темы энергосбережения и повышения энергоэффективности» и «За лучший региональный проект по популяризации положительного образа профессии работника ТЭК».

По условиям конкурса, победители регионального этапа примут участие в федеральном туре «МедиаТЭК».

Елена РОСТОВЦЕВА.

ПРОВЕРКИ НА ДОРОГАХ

Шаги к снижению риска

Вчера в Кузбассе стартовало профилактическое мероприятие «Пешеход».

Как отмечают сотрудники ГИБДД, за восемь месяцев текущего года в ряде территорий региона возросло количество ДТП, в которых пострадали пешеходы. Это время зарегистрировано 152 автогаражи, причиной которых стало нарушение правил проезда пешеходных переходов, 148 ДТП произошли из-за того, что пешеходы шли по проезжей части, в 48 случаях на людях были совершены наезды из-за несоблюдения правил движения задним ходом, причиной 17 происшествий стал неожиданный выход пешехода из-за стоящего транспорта.

В время акции сотрудники Госавтоинспекции проведут рейды (в том числе с использованием скрытого контроля), в ходе которых уделят внимание проверке соблюдения водителями правил проезда пешеходных переходов. Как отметил сотрудник отдела пропаганды областного управления ГИБДД Маргарита Рахвалова, не останутся без внимания и сами пешеходы – инспекторы будут пресекать факты перехода проезжей части в неустановленных местах. Пешеходам за эти нарушения может грозить штраф – 500 рублей. Эти мероприятия продлятся до 24 сентября.

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

	12 сентября	13.09	14.09
Кемерово	+15° +17° +4° -6° +3° +5° +1° +3°	+11° +13° +12° +14° +2° +4°	
Новокузнецк	+16° +18° +5° +7°	+10° +12° +1° +3°	+12° +14° +2° +4°

ПОДРОБНОСТИ

Дачные тренды

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.
Реальная поддержка для роста

Напомним, праздник было решено устроить как дань уважения к труду дачников, которые вносят большой вклад в обеспечение продовольственной безопасности Кузбасса.

А дачная армия у нас в регионе поистине огромна. По данным департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на сегодня в Кузбассе насчитывается свыше 900 дачных и садовых обществ, которые в основном сосредоточены в Кемеровском (244) и Новокузнецком (297) районах. Количество их членов – более 170 тысяч человек.

У нас в Кузбассе, наверное, в одном из немногих регионов страны полностью обнулена ставка на налог на землю для дачных кооперативов. То есть, члены кооператива вообще не платят налог на земельный участок. И этой летой пользуются свыше 170 тысяч членов садовых некоммерческих товариществ.

По решению губернатора Амана Тулеева с 1 июля 2017 года для садоводческих обществ снижен тариф на элект-

роэнергию. Если ранее он составлял 3,04 рубля за кВт/час, то теперь – 2,21 руб. за кВт/час.

В период нынешнего дачного сезона на участки был совершен 181 выезд мобильных оффисов по оформлению земли и недвижимости. И, как правило, наибольшее их количество пришло на районы, где больше всего садовых некоммерческих товариществ.

Кроме того, люди имеют возможность реализовывать свою продукцию. Летом и осенью в городах и районах области гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, садоводам и огородникам бесплатно предоставляются дополнительные торговые площадки для реализации излишков урожая. Для этого в 2017-м им предоставили в общей сложности 173 торговые площадки. Максимальный плюс обеспечил Кемерово – 55. Новокузнецк – 18. Всего по региону – 400 торговых мест.

Еще одно новшество – бесплатные семинары для дачников, которые были организованы осенью и зимой: полез-

ным опытом со всеми желающими делились специалисты Кемеровского сельхозинститута, сами садоводы. Людям

рассказывали о том, как пра-

вильно удобрять почву, о совре-

менных технологиях выращивания культур, борьбе с болезнями растений. Все-

го состоялось 13 семинаров в

городах Кемерово и Ленинск-Кузнецкий в Топкинском, Туровском, Прокопьевском и Яшкинском районах.

Оксана СОХАРЕВА.

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Навстречу жизни

Глядя на него, кто-то обязательно подумает: «Сумасшедший!» Инвалид один едет на хендбайке через всю Россию – из Санкт-Петербурга до Владивостока. 58-летний Алексей Костюченко уже давно привык к удивленным взглядам из пролетающих по трассе автомобилей, он добровольно отказался от привычного обитания в интернате для инвалидов и выехал в неизвестность, как он сам говорит, на встречу жизни. Маршрут путешественника проходил через столицу Кузбасса, и нашему корреспонденту удалось с ним поговорить.

Мы стояли у шиномонтажки, когда вдруг показался его хендбайк, с развеивающимися ленточками и флагами. По дороге машины, краем глаза виделись, а потом сидишь и невольно начинаешь думать: а когда же моя очередь? Я написал заявление об уходе из дома-интерната, и уезжал, сказал сам себе: «Пусть лучше эта с косой на мой побегает по России, чем я буду сидеть и ждать, когда она придет за мной».

Необходимое
по необходимости

– Как вы едете, где отдаете?

– У меня с собой всё необходимо: палатка, дождевик, три комплекта белья, теплая одежда, куртка. Воды ходят – в день как минимум четыре литра. Сало, хлеб всегда есть. Очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Нетоже раз, что почему же не ехал? – поинтересовался один из автомобилистов, осматривавших хендбайк Алексея.

– Братан давай колесо, я же сегодня дальше поеду, на Красноярск, с Питера уже пятую пару колес снашивая, – еще не успев выронить дыхание, начал сразу с главного Алексей.

– Нетоже раз, что почему же не ехал? – поинтересовался один из автомобилистов, осматривавших хендбайк Алексея.

– Быть у вас какие-то особенные памятные встречи за время пути?

– На 9 Мая во время парада на Красной площади мне поклонился сам Василий Лановой. Мы с ним разговорились, я ему сказал, что еду до Владивостока, а он мне дай-то-же.

– Быть у вас какие-то особенные встречи за время пути?

– Да, когда со мной случилась эта беда, я помню, как

из кармана руку, а у меня же кисти нет... Он опешил и локоть мне поктал. И мне стало так неудобно, что я этого грандиозного человека поставил в неловкое положение.

– А родственники у вас есть?

– У меня была семья, двое сыновей, но мы не общаемся. Они живут в Саратовской области. В прошлой жизни я был алкоголиком, сейчас себя называю временным, уже 17 лет, не пьющий. Это надо быть идиотом – после того как отморозить и потерять ноги и руки, продолжать пить. Мои родные знают обо мне все, я уверен. Но я о них – почти ничего. Думаю, всему свое время.

Еще много чего

– Лещ, птица, в Европу махнешь? – снова включаются в разговор шиномонтажники.

– Может. До Владивостока долею, а там посмотрим. Мне кажется, что там у меня вся только начнется... У меня много интересов, я считаю птицу пробую, приглашаю на балкон, и она садится на мою голову. Но чай пью, а потом на кухне, на которой я сяду и жду, когда вернусь в интернет, залезу на койке и буду мемуары писать.

– Но теплее времена года за

канчиваются, а зимой в палатке непросто придется...

– Зимовать буду в Иркутске, а весной дальние поездки.

– А я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Зимовать буду в Иркутске, а весной дальние поездки.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

– Я кстати, очень много времени потерял.

– Я кстати, очень люблю молоко, при первой возможности покупаю.

КАК В КИНО

Дворцовые тайны

Сто лет после революции: потомки владельца единственного в Кузбассе дворца заявили о себе...

За прошлый век о Ермолове, наследнике миллионов, успешно их приумножившем и потерявшем, Кузбасс забыл напрочь. Только осыпающийся дворец его посреди Гурьевска, напоминающий малые петербургские и даже европейские дома-старики, до сих пор кажется экзотическим цветком в бескрайней степи.

«Чт за богач здесь чудил?» – много лет ходило по городку, бывшему в год 1909–й, – записанный на дворцовой стене, еще селом...

«Да Наркисс вроде», – говорили местные старики.

О дворце осталась лишь легенда. И только последние несколько лет помогли гурьевским историкам найти в архивах Сибири правду о миллиардерах. И, видно, время пришло: потомки его, тоже в поисках правды, вышли на наших ученых.

Статус

Что же было в условии засады, которую наконец удалось решить?

Нам было известно, что в день, когда произошла Февральская революция, купец Ермолов с семьей, обычно живший в Томске, оказался в гурьевском доме. И на следующий день изчез вместе с семьей, бросив всё – богатство, магазин... По легенде, Ермолова с семьей в ту ночь убили, их останки – в подвале дома-дворца. Но доступ к подвалу нет – забетонирован еще в советское время, – рассказывает Ирина Богачева, директор гурьевского краеведческого музея, в 1959 году разместившегося в том самом дворце.

А вот о бывшем состоянии Ермолова информации хранят тетрадка, заполненная основателем музея Александровым. Она подписана так: «Список капиталистических и реакционных элементов 1917–1920 г. в Гурьевске...» Листаем: «Ермолов Наркис Павлович. Купец первого гильдии, с торговым капиталом в 40 млн руб. Имел торговые представительства в Берлине, Париже, Нью-Йорке, магазины в Томске, Кузнецке, Барна-

уле, с/х ферму «Ермоловка».

Понять, насколько велико это состояние в 40 миллионов, помогли в музее. объяснив, что «деревня тогда можно было купить за несколько сот рублей». Кроме того, имеется список Forbes, где перечислены самые известные богатые семьи дореволюционной России. «Семейство Морозовых, состояние: свыше 44 млн руб. (текстильные фабрики). Борис Каменка, около 40 млн руб. (банкир)» – такие сведения приведены в списке Forbes.ru. А еще многим известен Третьяков, предприниматель, мещан, коллекционер живописи, он имел перед смертью 3,8 млн рублей...

Переболел революцией. Удачно

– Но Ермолов с семьей был убит в своем подземелье. Первое, что мы нашли в «Книге памяти» Томской и Орловской областей, – запись про Наркиса и его сына Владимира. Отец был арестован в Томске в 1920-м, приговорен к трем годам принудительных работ и амнистирован. Сын – расстрелян в 1937-м, – продолжает Богачева.

Почему же Ермолову повезло уцелеть? Историки выяснили его... революционное прошлое. Оказалось, что он, еще будучи студентом Петербургского Технологического института, в конце 1880-х увлекся идеей нового мира... 11 ноября 1887-го как политический неблагонадежный попал под негласный надзор полиции в Петербурге. В начале 1888-го привлекался по делу Хоммера, из-за этого его отчислили из института и предписали уехать в Томск.

Эксперты тогда на дознании пришли к выводу: найденная у одной активистки рукопись с программой социалистов-федералистов (новой партии, пытавшейся возродить организацию «Народная воля» и возобновить терракты в отношении высших лиц) написана Ермоловым. В 1909-м его отец умер. Тогда уже семейный, окунувшийся в наследство и торговые дела бывший революционер и построил... дворец в Гурьевском. Возможно, это был



■ Ермоловский дворец сейчас, в нем уже много лет находится краеведческий музей Гурьевска.

его вклад в мечту. Уж если не получается у революционеров передать землю крестьянам, а заводы – рабочим, то почему бы не построить дворец – народу? Ведь Ермоловский дворец был создан не для балов. На его первом этаже располагалась магазин, где шла продажа продукции местного металлургического завода. А на втором этаже – магазин продуктовый. Народ заходил во дворец в лаптях и робел, и восхищался, и покупал...

Похороны миллиона

– Но о чем он мечтал, переписывая программу партии? О всеобщем избирательном праве. О национализации земли. О системе передачи в руки рабочих или государства фабрик, заводов. Но не путем народной революции, а путем агитации в печати и т.д. И особенно – «террористических фактов» против монархизма...

В 1909-м его отец умер. Тогда уже семейный, окунувшийся в наследство и торговые дела бывший революционер и построил... дворец в Гурьевском. Возможно, это был

О ГЛАВНОМ

ПРО НАСЛЕДСТВО

А если потомки захотят вернуть дворец? Как пояснила Ирина Богачева, «по российскому законодательству, это невозможно. Здание признано памятником архитектуры регионального значения 14 июня 1982 года. Это историческое наследие и пример типичной эклектики с богатым декоративным оформлением под неорусскую классику».



■ Начало XX века, Наркис с женой Анной.

переписку начальника лагеря и Карательного отдела. И анкету, заполненную Ермоловым в феврале 1921-го! Из лагеря его отправили на работу в Губзимотдел – делопроизводителем в отделение посвященной площади, с резолюцией – «работы которой в настоящий момент имеют боевой характер».

При поступлении в Губзимотдел Ермолов и ответил на вопросы анкеты. И вообще в Губзимотделе его трудолюбие и знания были замечены. Пребывание в земледеле еще не раз было продлено... И мы нашли документ от 9 мая 1921 года – об амнистии, с общим списком и фамилией Ермолова с пометкой «свободный».

Анкету бывшего миллионара заполнили, в общем-то, честно и умно. Про своего отца написали так: «был сначала сельским учителем и фельдшером, а затем занимался торговлей». Про себя: «работал по горному делу у отца, затем по человодству на пасеке и на маральнике». До фельдшером он занимался коневодством и говядоводством в Гурьевском заводе». И лишь с октября 1917-го до марта 1921-го на мякоти белочеков «руководил конным заводом до национализации». А потом «проживал в Томске и занимался домашним хозяйством и постройкой дома».

В графе про любимые книги написал нужное – про книги по естествознанию и сельскому хозяйству. Про членство в

орнитологическом обществе – написал: «А про партии – нет, беспартийный». Зато в графе про политические преследования в прошлом указал: «при старом строе... отбывал наказание, заключение в СПббургской и затем в Томской губторгах...»

А вообще перечислил: жена, пятеро детей, 53 года, имя – Наркис Павлович. Так наши историки узнали, что спасло Ермолова. И выяснили верное имя.

...Таково было мнение о Ермолове. И это не совпадло, что правнуку Наркиса – Александру Жаворонкову из Центральной России – тоже вел поиск. И, выйдя на гурьевский музей, он выяснил верное имя.

– Наркис уехал с семьей в Среднюю Азию и до старости прожил в селе, где никому не рассказывал о себе, – рассказывает Ирина Богачева. – Он умер в начале 1940-х.

Судя по словам правнука и присланым им фотографиям, жизнь бывшего миллионара прошла в уединении в простом сельском гробу, у гроба редко красное знамя... У него осталось еще 18 потомков. И, кстати, Александр Жаворонков восстанавливает сейчас историю рода – это ветвь от младшего сына Наркиса Павловича – от Павла, названного в честь отца Наркиса. И привлек к профессии – архитектор-реставратор.

...Между прочим, в Ермоловском дворце много лет слышат громкие шаги... призрака. Пять лет назад его случайно заснял фотоаппарат – на миг возникшее в старинном зеркале туманное лицо пожилого мужчины. Теперь, сверив его с фотоснимком Наркиса, можно сказать: «Как похож!»

Видно, его душа изредка навещает дворец в Сибири...

Лариса МАКСИМЕНКО.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Завтра, 13 сентября, новокузнецкий «Металлург» в стартовой матче чемпионата Высшей хоккейной лиги примет «Южный Урал» (Орск).

Дебютный сезон в ВХЛ «сталевары» откроют под началом нового тренерского штаба во главе с Анатолием Хоменко, сменившим на минувшей неделе Вадима Шахрайчуна. В послужном списке 56-летнего специалиста – работа в киевском «Беркуте», системе ярославского клуба «Локомотив» (Люкс), сборной Украины. Помощник Анатолия Хоменко – Евгений Сычанко и Игорь Карпенко.

Главный тренер новокузнецкой молодёжной команды «Кузнецкие медведи» 49-летний Александр Китов назначен исполняющим обязанности генерального директора «Металлурга». Ранее эту должность занимал Сергей Зиновьев, покинувший клуб 7 сентября.

«Медведи» продолжат сезон под руководством 43-летнего Алексея Коршикова. Его ассистенты – Алексей Коладаев, игравший в составе «сталеваров» двенадцать сезонов (551 матч), а также Александр Лукьянов и Дмитрий Старченко.

Дата подведения итогов – в последний день приема заявок в периоде.

Определение победителя: если несколько участников

представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества должника, но ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, предложивший максимальную цену за это имущество; если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества должника, но ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, предложивший максимальную цену за это имущество; если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества должника, но ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, который первым представил в установленный срок заявку. Со дня определения победителя торгов прием заявок прекращается.

Договор с победителем заключается в течение 5 дней с момента получения предложения от финансового управляющего.

Оплата имущества осуществляется в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи на счет Организатора торгов, Доп.офис №6115/0456, к/с 3010181020000000612, БИК 043207612.

В случае уклонения победителя торгов от подписания договора купли-продажи либо неуплаты цены имущества в установленный срок, сумма задатка возвращается.

Ознакомление с имуществом осуществляется после согласования даты и времени по тел. +79236020602.

ВОЛЕЙБОЛ

Нефатальный «перенастрой»

Кемеровский «Кузбасс» в первом туре мужского чемпионата России переиграл дома уфимский «Урал» – 3:1 (25:23, 25:21, 23:25, 25:18).

В стартовой «шестёрке» хозяев вышли на площадку четыре волейболиста, пополнившие «Кузбасс» в межсезонье: диагональный нападающий Виталий Васильев, набравший в итоге 13 очков, блокирующий Дмитрий Пашинский (11), диагнозчик Дмитрий Ильинский (7) и связующий Игорь Кобзарь (3).

С первых минут сыграли знакомые нашим болельщикам Николай Апаликов (6), Сергей Никитин (4) и финский либеро Лаури Керминен, соотечественник главного тренера кемеровчан Томаса Сам-



■ В нынешнем сезоне в составе «Кузбасса» выступают олимпийские чемпионы-2012 Николай Апаликов (№13) и Дмитрий Ильинский (№16), а также участник Игр-2016 Игорь Кобзарь (№4). Фото Владимира Клюева.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Молодёжная команда «Кузбасса» впервые завоевала Кубок Сибири. На турнире в Ханты-Мансийске кемеровчане под руководством Дениса Матусевича переиграли «Эвээзд Югры» из Сургута (3:0), новуренгойский «Факел-2» (3:0), Университет из Нижневартовска (3:1) и уступили новосибирскому «Локомотиву-ЦСВ» (2:3). Дубль «Кузбасса» набрал десять очков, опередив на два балла новосибирскую «молодёжку». Тройку призеров дополнил «Университет».

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: 12205, 51901, 31924. Тираж во вторник - 3554.

Кузбасс

Главный редактор В.А. Качин. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №94.
Издатель: ГПО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650981, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по почте – 35-38-14, 35-38-04;
по факсу – 35-40-02; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и рекламы размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru.
Редакция не отвечает за содержание размещенных объявлений.
Все права на материалы, опубликованные в газете, принадлежат газете «Кузбасс».
Сдан в печать 18.00. Объем 2 пол. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Знак № 81.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами

Российской Федерации

За большой вклад в развитие здравоохранения, медицинской науки и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» СНИГИРЕВУ Юрию Владимировичу – главному врачу муниципального бюджетного лечебно-профилактического учреждения «Городская клиническая больница №5» города Новокузнецка Кемеровской области.

През